

送孩子上大学,重走恋爱时光

母校去,他说农村更需要好老师。他说,他不会跟我分手,希望我跟他一起回老家。

我生了我们恋爱后最大的一场气,但最后还是跟着他回到了他的老家,见了他的父母,见了一个教育局的领导,然后,就进了他曾经的高中,一所农村学校。那时候我才知道,那所高中,本科学历的老师很少,我和老公在里面算是人才。工作两年后我们结婚,又过一年,我生了儿子,又过18年,儿子考上了我们曾经的大学。

我和老公这二十年来,一直在这所高中工作,他成了教务主任,我是高三年级组组长。我们的儿子也是在这所学校上学,他今年高考分数出来后很不错,填报志愿时他说:“我就报你们曾经的大学,这样比较有意义。”然后,就有了我们一家三口这次出行。

其实儿子开学还有一周多时间,但因为我们是高中学校1号就开学,我和老公要工作,所以我们提前送他来长沙。本来儿子说不用送,他一个人可以搞定,我和老公也知道他很独立,但我们却执意要来,因为我们也想在我们求学以及相爱的地方再看看。到长沙休整好后,我们高中一家三口就去学校东逛西逛。不得不说,学校的改变很大。以前的图书馆,现在成了一个新学院,现在的新图书馆,以前好像是宿舍,还有曾经的一栋我和老公常去上晚自习的教学楼,拆了新建成一栋新楼……学校变化太大,儿子本来要我们介绍一下学校,我们却说不那么详细了。但我们围绕学校走了好几圈,我和老公还是絮絮叨叨地讲了很多以前的事。

找一个太阳快落山的时间,我们又去爬了岳麓山。二十年前,我和老公几乎两周就要爬一次,那时候比现在难爬多了,可现在我却爬不动了……

很多事情,以为自己忘记了,但重温一遍,又都能想起来。我们围着学校周围转了三天,接受了她的改变,也期待着儿子在这里遇到自己的未来和爱情。最后一晚,我们教过的在长沙定居的学生搞同学聚会,又跟着他们一起回忆了几年前我们是如何“逼”他们学习的,大家哈哈大笑一场。我和老公感觉,我们夫妻之间,好久没有这么放松过了。

把儿子安排在一个学生家里后,我和老公心满意足地回去了。老公说,他有保温杯,但没有中年危机,这一趟出来,他像打了鸡血一样。他还说,可以考虑买车了,以后可以载着我学回母校来看看……



文:今日女报/凤网记者 刘艳
进入九月,就进入了开学季。与中小学生的“一开学就心烦”不同,大学生们开学那是犹如“脱缰野马”一样的兴奋。事实上,一个大学生开学,整个家庭都是开心的,因为奋斗多年的孩子终于考上了大学,父母也轻松了。比如,前几天某桂林米粉店老板公告“送儿子去清华大学,暂停营业三天”,每一个看公告的人都能感受到他们一家人的开心。还有一种父母比这更开心,他们在大学校园恋爱并最终结婚生子,并且孩子也考了和他们相同的大学。于是,他们可以利用送孩子上学的机会,重走当年的恋爱之路。

围城故事

带着儿子走过我们恋爱的地方

口述/徐桂兰(44岁,老师)

我从湖南师范大学毕业有22年了,中途也回来来看过探过,但都是随意走走。这一次,才算是真正地回母校看看。因为这一次,我是和老公儿子一起回来,仔仔细细地把学校重温了一遍。虽然学校发生了很多变化,但是当年的感觉还是能找到。

我和老公是大学同学,大二开始恋爱,都是初恋。大四快毕业时,一向对我包容的老公,居然坚定不移地说要回老家,回到他的高中母校去任教。说真的,我们学校那时候就很不错,我们毕业那一年又成为“211”重点建设大学,所以我们要在长沙找一份老师的工作并不难。虽然那一年恰好取消了大学生包分配,但毕业前就有一些学校到我们学校招老师了。可老公不听劝告,在同学们都选择留在城里教书时,他却一定要回到

婚姻宝典

那时不流行蜜月游,现在正好弥补

岳阳的张先生,也即将和妻子带着女儿去湖南文理学院上学。“我读书那会儿还叫常德师专,我妻子是我师妹,也是我老乡。这次再把女儿送到母校去,还是很期待的,可以对她讲:‘这是爸爸妈妈曾经读书和恋爱的地方。’”

带着自己的孩子去曾经的大学上学,这对于全家来说,确实是一件温馨的巧合。情感专家木子李认为,夫妻一起送孩子去曾经的大学,这对夫妻关系和亲子关系都是一件好事。“利用孩子上大学的机会去母校游,孩子终于不会感受只会强迫学习的父母了。孩子愿意考父母的大学,说明他对父母是认可的。”而且现在上大学的孩子,都是95后,

他们的父母那一辈结婚时,很少流行度蜜月。木子李说:“那时候的父母,结婚后差不多都是马上就回家上班的吧。如果能带着孩子重回母校旅游,那当然是比蜜月游还有意义的一件事,不仅是弥补,还是升华。”不过,恰好夫妻在大学里就恋爱并结婚生子,恰好儿女也考了父母的大学,这种巧合很难得,所以木子李建议,那些没符合这“两个恰好”

的家庭,也可以来一次旅游。“孩子考上大学,不止对孩子自己是一种轻松,对父母也是。而这个时候的父母,事业和经济都稳定并有一定成就,孩子又考上了大学,但夫妻关系可能陷入了平淡甚至疲劳。所以,合家都放松后一起去旅游,真的能为家庭注活力。”

这“两个恰好”



婚姻感悟

七夕:鹊桥载不动这般爱与愁

文/赵常丽

牛郎织女的传说,是我国最凄美又感人的民间四大爱情故事之一。古人感天动地的爱情观,伴随着历史长河,诠释着人间无数可歌可泣的情侣真爱。随着时代的变迁,现代人的爱情观也悄然发生变化。

物质成了爱的绿卡

在市内某企业工作的王楠,现年36岁至今未婚。想起初恋的伤痛和每一次提亲的经历,他对朋友发誓说,近几年内绝对不结婚成家,原因是自己要好奋斗赚一些钱,这样才能找到心仪的伴侣。原来,王楠品学兼优,上大学期间爱上了同学,后因家境贫寒遭到女方家长反对,最终同学选择了一个门当户对的伴侣离他而去。

李敏和丈夫从小青梅竹马,结婚时贫穷得一无所有,就是爱情的力量让两人克服种种困难,最终过上了富裕的日子。随着经济的好转,谁知丈夫的爱情观也改变了,爱上了一个比他小15岁的漂亮女子。经过痛苦地挣扎后,李敏理智地选择了离婚。谁知刚刚从伤痛中走出来,丈夫又回过头来提出复婚。因为那个漂亮女人,婚后不久又爱上了一个比丈夫更有钱的男人。

像王楠和李敏一样的男女不在少数,他们的情感隐痛和对美好爱情向往互相纠结,也正被多元化的物质与情感新理念吞噬着。

网络搭起虚拟的情感

关于网恋,已不是一个新话题了。当网络出现以后,网恋也就随之产生了。接下来,网恋让多少人向往又让多少人揪心。

我一个朋友,女儿被网友骗了。女儿初中毕业后整天沉迷在网络世界里谈情说爱。家人多次劝阻,她都听不进去,还去网恋。近日,女儿才从网恋的美梦中清醒

过来。原因是相恋相爱了近2年的男网友,花言巧语骗走她5000元后,突然隐身消失了。

据了解,网恋大都是文化程度不高者,而且没有谈过恋爱的人。他们对爱情的渴望与迷茫,在现实生活中得不到满足时,就在虚拟的世界里,体验爱情的甜美。于是,感情骗子就找到了空袭地,让美好的爱情,蒙上了物质阴影。由网络爱情走到现实婚姻,最后能像小说里那样幸福的结婚、生子 and 快乐地过日子的人似乎少见。这样恋爱成功的人,也就是和传说的爱情神话一样奇缘巧合。如果真想恋爱,还是绕开网恋的风险性比较好。

现实:让真爱继续还是走远

昔日,古人追求的爱情是“在天愿作比翼鸟,在地愿为连理枝”。他们追求的婚姻是风雨同舟、忠贞不渝;他们追求的生活是举案齐眉、白头偕老。

面对物质化太浓的爱情婚姻观,还有闪婚、试婚和重婚等等,许多人表示困惑、担忧,甚至气愤不安。

也有观点认为:人与人之间的吸引,乃至激情澎湃的爱情,最多只能维系六个月,之后便是平淡厌倦。这种情况下,或个人自由,不应上升到道德的高度。明知不合适还硬要维系“忠贞”,是违背人性的做法。古人爱情观中,有一些明显糟粕的东西:如贞洁烈女,包办婚姻等,从根本上说是不合乎人性科学的,所以要坚决反对。年年迎七夕,人人盼幸福。无论时代怎样变迁,物质如何盛开繁花,如果我们能真正重温鹊桥相会的爱情内涵,不断提升精神文明和道德层次,大家时时为爱洗澡照镜,这样的中国式情人节才过得唯美浪漫,永远有意义。

扫一扫
把这篇文章分享给好友

